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Benim gibi diglinmeyenlere ¢ok sey borgluyum.
Bana taban tabana karsit olsalar da benim di-
sunduklerimi ¢uritmekten baska bir amag¢ gut-
meseler de hinca kapilmayip aklimi kullanirsam,
diizglin digsiinmede onlardan biyik 6l¢clide ya-
rarlanabilirim.

Bu parcada asagidakilerden hangisinin yarari
vurgulanmaktadir?

A) Farkh dugtincelere acik olmanin

B) Incelenen konuya odaklanmanin

C) Mutlak dogrulara ulasma gabasinin

D) Bildiklerinin dogru oldugunu savunmanin
E) Bagimsiz olmanin

Goren 6znenin kendisi de gdrulebilirlik alaninda-
dir.

Bu cumleden c¢ikan sonug¢ asagidakilerden
hangisidir?

A) Oznenin de nesne olabilecegi

B) Ancak nesnenin nesne olabilecegi
C) Dogru bilginin olabilecegi

D) Gergede ulasilabilecegdi

E) Nesneden uzaklagilabilecegi

Birkac¢ yil 6nceydi, bir duvara dogru yurtyordum.
Baktim hirpani biri bana dogru geliyor. “Kim bu
kiliksiz, tuhaf adam?” dedim kendi kendime.
Sonra bir de baktim, duvar meger aynaymis;
kendime bakiyormusum. O adam birden ince,
zarif, Uzerinden anlayishhk

akan biri olup ¢ikiverdi.

Bu pargada anlatilan durum, asagidakilerden
hangisine bir drnektir?

A) Bilgilerimizin dis dlnyay! ayna gibi yansitti-
dina

B) Algilarin duruma bagli degerlendirmeler ol-
duguna

C) AKklin bilgilerimizin tek kaynagi olduguna

D) Nesnel bilginin evrensel bilgi olduguna

E) Var olmanin algilanmakla esdeger olduguna

Arabamin motoru galismiyor. Tamirciye gosterip

“Karbiratérde ne var?” diye sordugumda, “Hig.”
diyor. Bunun bir dnerme oldugunu kabul edersek,
bu 6nerme dogru olabilir mi? Elbette dogru olabi-
lir. Ama bir 6nerme dogruysa gergekligin de onun
sOyledigi gibi olmasi gerekir. Dogrulugun tanimi
bu. Oyleyse karblratérde bir hig olmasi gerekir.

Bu pargaya goére, dogru 6nermede bulunmasi
gereken ozellik agagidakilerden hangisidir?

A) Ifadesinin kisa ve basit olmasi
B) Yanlis yoruma kapali olmasi
C) Akla uygun olmasi

D) Gergegde uygun olmasi

E) Duruma gore degisebilmesi

5. Proust, kitaplari igin sdyle der: “Kitabimi disariya

yoénelmis bir gbézlikmus gibi alin. Size uygun de-
gilse, uyani bulun; tokezlememek i¢in kullanmak
zorunda oldugunuz araci, yani kendi g6zIigintziu
bulmayi size birakiyorum.” Proust'un bu gortsi
bilimsel kuramlar icin de kullanilabilir. llgilendigi-
niz konulari, olaylari agiklamada yetersiz kalan bir
kurami oradan buradan c¢ekistirip uygun hale ge-
tirmeye calismak yerine, yeni bir kuram olustur-
mak gerekir.

Bu parcaya gore, bir bilimsel kuram asagidaki
kosullardan hangisini kargilamiyorsa yenisini
olusturmak gerekir?

A) Olgularla tutarli olma

B) Ekonomik olma

C) Genis kapsamli olma

D) Yaygin olarak benimsenme
E) Basit agiklamalar getirme

Fizikci Richard Feynman, karmasik fiziksel su-
reclerle ugrasirken sorunu acik bir sekilde ifade
edebildiginizde doganin size istediginiz cevabi
verecegini 6ne surer. Ona gore, iyi bir bilim adami
olmanin sirn hangi soruyu sormak gerektigini
bilmede yatar. Bir sorunu arastirirken bir kez
dogdru yola girdiniz mi ¢6zim kendiliginden ortaya
cikar.

Parcaya gore, “dogru yola girme” asagidaki-
lerden hangisidir?

A) CO6zim icin ¢caba gdsterme

B) Uygun soruyu sorma

C) Sorunun cevabini tahmin etme
D) Konuya odaklanma

E) Dogruya ulagacadina inanma

Bir cocuk agaca ¢ikmak ister ve siz bunu yasak-
larsaniz, ¢cok ofkelenir. Oysa, deneyip de tirma-
namayacagini kendisi anlarsa, fiziksel olanaksiz-
lig1 kabullenir.

Bu pargaya dayanarak asagidaki genelleme-
lerden hangisine ulasilabilir?

A)  Ozgiirligin sinirlar topluma gére degisir.

B) Toplumun yararini géz éntnde bulundurarak
kisisel 6zgurlikleri sinirlandirmak gerekir.

C) Amaca ulagmak isteyen kisi her yolu dener.

D) Yasalar toplumun orflerine gore hazirlanma-
hdir.

E) Ozgiirligiin karsisindaki toplumsal engeller
tepkiye neden olur.



8.

10.

Bergson, okura vermek istedigi her seyi yayim-
lamis oldudunu belirterek bundan sonra yazdik-
lar arasinda bulunabilecek her tirli metnin, me-
tin parcasinin kendi istegi diginda yayimlanma-
sini yasaklamistir. Fakat élimiinden sonra, bu
yasak c¢ignenmistir. Bergson’un topluma mal ol-
dugu One sirlilmis ve bazi konularin acgikliga
kavusabileceg@i dugunulerek birgok yazisi yayim-
lanmistir. Béyle bir tutum hakli gorulebilir; ama
etik agidan da bizi rahatsiz eder.

Parcada sdzu edilen tutumun etik agidan ra-
hatsiz edici olmasinin nedeni agsagidakilerden
hangisidir?

A) Tarihi zorunluluklarin dikkate alinmasi

B) Toplum yararinin gézetiimemesi

C) Bazi konularin acgikliga kavusturulmasi

D) Filozoflarin topluma mal olmus kisiler olarak
distnilmesi

E) Kisi haklarinin g6z ardi edilmesi

lyiyi isteyen, iyinin ne oldugunu bilenden daha
glvendedir. Cunku ilki hata yapsa da hep hos-
goruyle karsilanir; ikincinin hatalariysa cogu kez
affedilmez.

lyinin ne oldugunu bilenin hatalarinin hos-
goriiyle kargilanmayigi asagidakilerden han-
gisine baglanabilir?

A) Hata yapabilecegini kabullenmesine

B) Vicdanini rahatlatmaya ¢alismasina

C) Yanlisi bile bile yapiyor olmasina

D) Baskalarinin sorumlulugunu Ustlenmesine
E) Toplumsal degerleri 5nemsemesine

Sanatta, nesnelerin bildigimiz anlamindan kopa-
bilmemiz, onlarn disindigumiz gibi degil, ol-
duklari bicimde kabul edebilmemiz gerekir. Or-
negin, bir tabloda, ekmek firini camekaninda bir
dikis makinesiyle bir semsiye bir arada olabilir.
islevi saf ve kesin bir bicimde saptanmis gergek
bir nesnenin (bir semsiye) kendinden ¢ok uzak bir
baska nesneyle (bir dikis makinesi) birlikte, her
mekani) bir arada olmalari, kendiliginden bu
nesneleri iglev ve kimliklerinden ayirir. Bu nes-
neleri eski anlamlariyla gérmek bir yanilgidir. Ar-
tik onlar, gergek, siirsel, yepyeni bir anlama ka-
vusmustur.

Bu parcada asagidaki goriislerden hangisi
One siurilmektedir?

A) Var olmanin anlami sanatgiya gore degisir.
B) Gergek sanatgi, yapitlarinda doganin gize-

mini yansitir.

C) Sanatgl, yapitinda kendi kisiliginin ipuglarini
verir.

D) Sanat, dogadaki gerceklige farkli bir anlam
kazandirir.

E) Sanatin amaci giizeli ortaya koymaktir.




